

我的中国心

14级市场营销对口班 张松

我想说的是我和《我的中国心》，他不像爱情歌曲一样给我浪漫的情调，不像搞笑歌曲给我欢乐，不像悲情歌曲给我静一静的雅调，不像儿歌给我回忆……但它所能给我的是一种势气，一种不放弃的情怀，一种高尚的品质。我们伟大的中华民族，孕育了五千年的辉煌，五千年的历史，留下了璀璨的传统文化。在历史的长河中，仁人志士层出不穷，中华美德熠熠生辉，民族精神世代传承。我很高兴我是中国人，我的祖先被万代国人传诵。中国人民坚强刚毅，无论在任何困难面前都不会退缩，他们会坚持下去，克服眼前的所有困难。每当我听到这首歌，我都有种热血澎湃的激情，想释放却又无法完全释放出来的感觉。

民族精神，当它看到人面兽心的侵略者残忍地杀害无辜的百姓，一股憎恨在心底顿然而生，就仿佛凶猛的烈焰在心头燃烧，久久不息。

望长江黄河浩荡东流去，抚敌垒炮台默默耸天立。江山千秋永在，英烈风范长存，从红军倒下的第一排勇士，到罗霄山脉战死的大将；从抗日战争和大决战中英勇献身的官兵，到百万雄师过大江时牺牲的年轻战士，他们没有留下名字的，还有没墓场和石碑。然而“青山处处埋忠骨”，他们的英灵与江河同在，与日月同辉！

时间如信风拂过耳际，生命的旋律在眼前闪烁。悠悠的岁月如水流逝。你是否还记得抛头颅，洒热血的英雄们？

眷眷赤子心，浩浩中华魂。泱泱中华，礼仪之邦，诗书承载五千年文明，悠悠华夏，为学圣地，诵读传递古先贤智慧。中华前辈悬梁刺股，囊萤映雪，为中华之崛起而读书；华夏新秀更应该读书以明志，读书以博采，读书以成才。

这首歌不仅仅是一种爱国情怀，时而听着总让人有种不能随意放弃人生所坚持的

正确事。即使面对困难重重也能勇往直前奋斗的是民族精神；对死亡的威胁自强不息英勇就义的是民族精神；面对凌辱祖国的列强，挺身而出、维护祖国尊严的，还是民族精神。

民族精神，当它看到人面兽心的侵略者残忍地杀害无辜的百姓，一股憎恨在心底顿然而生，就仿佛凶猛的烈焰在心头燃烧，久久不息。

是伟大的中华民族，孕育了五千年的辉煌，五千年的历史，留下了璀璨的传统文化。在历史的长河中，仁人志士层出不穷，中华美德熠熠生辉，民族精神世代传承。我很高兴我是中国人，我的祖先被万代国人传诵。中国人民坚强刚毅，无论在任何困难面前都不会退缩，他们会坚持下去，克服眼前的所有困难。每当我听到这首歌，我都有种热血澎湃的激情，想释放却又无法完全释放出来的感觉。

民族精神，当它看到人面兽心的侵略者残忍地杀害无辜的百姓，一股憎恨在心底顿然而生，就仿佛凶猛的烈焰在心头燃烧，久久不息。

是伟大的中华民族，孕育了五千年的辉煌，五千年的历史，留下了璀璨的传统文化。在历史的长河中，仁人志士层出不穷，中华美德熠熠生辉，民族精神世代传承。我很高兴我是中国人，我的祖先被万代国人传诵。中国人民坚强刚毅，无论在任何困难面前都不会退缩，他们会坚持下去，克服眼前的所有困难。每当我听到这首歌，我都有种热血澎湃的激情，想释放却又无法完全释放出来的感觉。

眷眷赤子心，浩浩中华魂。泱泱中华，礼仪之邦，诗书承载五千年文明，悠悠华夏，为学圣地，诵读传递古先贤智慧。中华前辈悬梁刺股，囊萤映雪，为中华之崛起而读书；华夏新秀更应该读书以明志，读书以博采，读书以成才。

这首歌不仅仅是一种爱国情怀，时而听着总让人有种不能随意放弃人生所坚持的

力以赴地去写，最后终于完成了这本“史家之绝唱，无韵之离骚”的名著《史记》；杨门虎将为国报忠，以生命换来宋朝一时繁荣；屈原因国破而投江明志，张骞出使匈奴，苏武牧羊北海边、文天祥为保国格而心甘受辱；岳母刺字“精忠报国”、戚继光率兵抗倭、郑成功收复台湾；黄花岗七十二烈士为国义无反顾；李大钊、陈潭秋视死如归；杨靖宇、赵尚志、赵一曼、周保中为还我河山而爬冰卧雪，甘洒一腔热血；董存瑞舍身炸碉堡、黄继光献身堵枪眼、邱少云烈火焚身稳如泰山；他们哪一个不是具有着民族精神？

捐躯赴国难，视死忽如归。血可以流。泪可以洒，但头不能低下，这就是中华民族的本色，中国人的血脉流淌着顽强不屈的精神！多少荣耀，多少艰辛，多少奋斗，多少牺牲，我们的先辈用血、用汗、用宝贵的生命铸就了东方大地不屈的中华魂！换得华夏大地阳光灿烂。

幸福的生活是我的祖辈、无数的英烈带着对祖国的挚爱、对人民的赤诚，不惜抛头颅，洒热血换来的。这幸福来之不易，这里面凝聚着无数英雄的血与生命。这是他们为了捍卫祖国，保护人民而献出生命的回报，这是所有人民心中最甜的果实……

（经济与管理系团总支“歌中的故事”征文比赛一等奖作品）

冷暴力：高中毕业生的撕书文化

学生记者 冯超

5月20日，厦门市海沧实验中学高三学生在教学楼前将废旧试卷和书页洒下，并大喊“高考加油”，成为热点新闻。该校回应指出，“撕书、吼楼等形式背离了学校育人的宗旨，同时也不是缓解高考心理压力的正确方法，应予以纠正。”

往年高考一落幕，各地高三学生的撕书照片、视频频频出现在各大媒体上，引发社会关注：“撕书”仿佛演变成一场肆无忌惮的毕业礼。不同于大学毕业生的“让酒瓶飞”，告别中学生活的学子们选择了“让书本飞”。而相比往年，今年的撕书行动，显然来得更早更猛烈些，这次厦门市海沧实验中学的高三学生在高考前集体撕书，也遭到学校严厉惩罚。

虽然是“杀鸡儆猴”，但学校制止和处理学生集体撕书行为，十分必要。相反，一些学校面对学生的撕书行为，保持默许的态度，这显然是学校教育的一种冷漠围观，甚至是一种失职。也许有的学生认为“我的书本我做主”，我把自己的书撕了，纯粹是我个人自由，与学校和老师何干？然而，学生集体撕书行为，从小处讲，既是一种浪费，又污染了校园环境；从大处讲，书是人类知识延续的载体，是人类思想的航标。撕书是一种文化暴力，与当今的文明社会格格不入。

因此，学生集体撕书，首先该反思的是学生。高考不是人生的终点，而是

人生新的开始。考生应该以更理性的方

式来调节考前或考后情绪。撕书，就像要和过去决裂一样。殊不知，成长过程的每一步，都值得珍惜。不可否认，一旦进入高考，对于考生来说，这些课本、资料等，已经失去了使用价值。然而，学生应当珍惜这些伴随自己走过无数个日夜的学习资料，自己留作纪念也好，亦或是赠送给低年级的学弟学妹们也好，都是有积极意义的做法。

学生集体撕书，更值得学校和老师



我听歌的开端始于小时候爸爸去音像店买的一盒盒磁带，那时候家里有小卖部，每隔一段时间就需要去城里进货，爸爸喜欢听歌，去一次就带上几盒磁带回来，里面收录了当时的流行曲目。至今还记得收录机里两个轮子在我的小手“咔嚓”按下又升起中转动的样子，一首陈慧琳的《记事本》，好像听多久都不会厌。

大概从那个时候起，我就习惯了从音乐中寻找一些无所安放的情绪，内心无数想说的不能说的，总有一首歌能替我说出来，只是，需要你去寻找。

后来上了初中，我有了一个小

小的MP3，学会了和同桌一人一个耳机，塞在校服宽大的袖子里

捂着耳朵在无聊的地理课上一起偷偷分享，紧张又刺激。就是从那个时候开始，耳机里无数遍循环一首首周杰伦，写周记绞尽脑汁没有思绪的时候，插上耳机放一首《回到过去》，第一个音符响起的时候就开始酝酿情绪顺着歌词抒发情感。那个时候常常会帮班上的男生给隔壁班的女生写情书，把耳机里所有的歌串起来就是一封完美告白信。那几年，陈奕迅还没有现在这么炙手可热，每天像背书一样把《富士山下》的歌词背得滚瓜烂熟，那个时候不明白，林夕其实是高手，轻描淡写，却可以伤人三分。

现在长大的时光里，有了触手可及的音乐软件，再也不用大费

南山南(蚌埠学院版)

经管系13级会计3班 郑权

你在珠园的长亭里眷恋光景
我在桥头的湖畔前搁浅梦境
如果毕业之前得及
我要温存你的晨曦
似水流年坐不尽一长椅

他悄悄停驻与你诉心的傍晚
晚霞摇曳楼影慢慢浮现
他的遗憾不知你期待的梦幻
也判断大概烟火盛放的灿烂

他说那教室夏夜暖风的宁静
最喜沉溺你一尾流莺
回廊余音未散静谧成歌
如果栀子花开仍若即若离
痴想与你再绕一遍草地
回眸最初你笑颜入迷

他挂念德馨临窗观景的日落
彩霞纷飞如痴醉如失措
他和她漫步操场绿荫的下坡
半夏微凉但微笑向暖
时光若止落不尽一浮华
时光若止落不尽一浮华

（经济与管理系团总支“歌中的故事”征文比赛一等奖作品）

学生证挂失

黄鑫

51301011035

左言遇
51306023025

汪兆强
51502042027

谷星茹
51303011008

张帅
61304242005

王兵
61304242030

梁攀登
51408032023

夏枝民
51505071004

张玉果
51401021033

邹建华
51301011048

许齐齐
51301011004

黄勤勤
51307013007

王新贡
51304011027

代汉柱
51201040007

李乾龙
51201020035

张孟阳
51206033006

陈书亭
61405221022

白云鹏
51505061046

胡浍冕
51201020042

金丽
61503221021

熊星辰
51409012034

王睿
51409012004

潘燕
51406042013

（转2-3版中缝）

蚌埠学院报

中共蚌埠学院委员会主办

国内统一刊号：CN34-0830/(G) 总第139期 2016年5月31日

篤學重行 儒德立才

我院领导班子及成员获2015年度综合考核“优秀”等次

本报讯 5月11日上午，蚌埠

学院召开干部教师大会，会议主要内容为省委第十九综合考核组反馈学院领导班子及班子成员2015年度综合考核结果。省委考核组组长、省人大人事代表选举委员会副主任委员刘振新，省委考核组副组长、省教工委副书记江春及考核组成员，学院领导班子成员、处级以上干部、副高以上教师代表等参加会议。学院党委书记刘泽功主持会议。

刘振新通报考核结果。经省委常委会研究确定，蚌埠学院2015年度领导班子综合考核等次为优秀。对领导班子总体运行状况的评价为，蚌埠学院领导班子能力较强、作风较实、团结协作较好；对2015年学院领导班子在发展方面的评价为，顶层设计进一步完善，教学质量进一步提升，科研水平进一步提高，服务能力进一步拓展；对领导班子党建方面的评价为，注重落实“两个责任”，注重严格管理干部，注重狠抓组织作风建设，注重增强基层党组织活力。刘振新在充

分肯定学院领导班子2015年工作的同时，也指出了通过考核发现存在的问题并提出了整改意见。

刘泽功表示，考核组的意见实事求是，全面客观、针对性和指导性非常强，学院党委将及时召开专题会议进行研究部署，逐条梳理归纳，深刻剖析根源，明确整改措施，落实整改责任，切实把综合考核组反馈的意见作为改进作风、推动工作、促进发展的重要动力，以落实考核组反馈意见为契机，努力推动学院

业发展规划的编制情况。与会的28个单位和部门负责人立足学院未来发展，结合本单位的工作实际，对规划的框架结构和具体内容提出了修改意见和建议。

党委书记刘泽功作重要讲话。他首先对规划编制组前期所做的大量工作给予充分肯定，对各单位各部门提出的修改意见和建议给予了高度评价。他希望各单位各部门都能够结合高等教育的发展趋势和学

院的转型发展，在把握上级部门的政策文件精神、掌握兄弟院校的发展情况、明确政府和社会需求，明确学校发展方向的基础上，注重动态研究、对比研究，为学院的未来发展建设献计献策。刘泽功还就学院“十三五”教育事业发展规划以及各专

项规划和教学单位规划的编制、修改与完善工作提出了具体的修改要求和完成的时间节点。

中国社会科学院创新工程首席研究员赵智奎应邀来我院讲学

本报讯 5月26日下午，我院召开党委中心组(扩大)理论学习暨“两学一做”学习教育专题学习会，邀请中国社会科学院马克思主义研究院创新工程首席研究员、博士生导师、马克思主义研究院博士后流动站导师，原马克思主义中国化研究部主任赵智奎做客我院作专题讲座。党委中心组成员、处级干部、马克思主义学院教师及全体辅导员聆听了讲座。党委副书记、院长施光跃主持学习会。

赵智奎以《中国特色社会主义与当今社会思潮》为题，从“社会思潮研究背景、现状”、“十八大”后社会思潮激荡”两个方面展开，带领大家重温习近平总书记在中央宣传工作会议上的讲话，认识“意识形态工作的极端重要性”；从时间、空间双维角度审视社会思潮的特点和能量。在对“十八大”之后社会思潮的论述中，赵智奎针对普世价值、政治体制改革、“南方谈话”解读、文革评价、转基因问题、民族问题、“宪政”问题等一一剖析，指出世情、国情、党情深刻变化条件下加强社会思潮研究的重要性，强调要不断探索中国特色社会主义引领社会思潮的路径和方法，以中国特色社会主义理论体系引领多样化社会思潮。深入浅出的讲述，让与会人员充分体会到赵智奎作为中国特色社会主义理论研究大方之家，其丰厚的学养和严谨的治学；同时也深感，在确立社会主义核心价值体系的主导地位、形成和巩固全国人民团结奋斗的共同思想基础这一历史重任中，作为一名党的教育战线的工作者使命光荣。

赵智奎还与学员进行了互动，就相关学术问题进行了交流和探讨。

（简讯）

（简讯）

本报讯 5月4日，庆“五一”教职工排球赛落幕，经过六天激烈角逐，生物与食品工程系、机关一队、外语系、数学与物理系荣获前四名，思想政治理论课教学部、教辅、后勤集团、机关二队并列获得第五名。此次比赛由院工会、排球协会共同举办，17个基层分会报名参加。

本报讯 5月11日，我院召开党委中心组(扩大)理论学习会，传达学习习近平总书记视察安徽重要讲话、省高教工作会议、《安徽省委组织部关于在“两学一做”学习教育中整顿软弱涣散基层党组织的通知》等文件和会议精神。党委书记刘泽功强调，要充分领会总书记视察安徽重要讲话精神，把学习这个重要讲话与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话结合起来，与“两学一做”学习教育结合起来，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。对于全省高教工作会议精神的落实，刘泽功指出，要合理安排年内主要工作目标，科学衔接未来五年发展规划，确保有的放矢，善做善成，实现学院“十三五”建设良好开局。

本报讯 5月12日9时20分，防空警报声响彻校园，演练总指挥、副院长郭宛京宣布蚌埠学院2016防震应急演练正式开始。在教学楼一层、二层上课的学生在授课教师的带领下，由前门、后门分组迅速离开教室，沿走廊、楼梯撤离教学楼向空旷地带转移；三层及以上楼层的学生立即进入震时紧急避险状态，用单手或书包等保护好头部，躲在课桌下或内墙角进行应急避震。整个演练用时五分钟，参加疏散演练师生6000余名。演练过程安全、有序，达到了预定效果。

国元证券“金融实践教育奖学金”捐赠签约仪式在我院行政楼视频会议室隆重举行。国元证券公司捐赠的20万元“金融实践教育奖学金”，将定向奖励经济与管理系品学兼优、在金融实践活动中表现突出的在校生。

5月24日，国元证券“金融实践教育奖学金”捐赠仪式在我院行政楼视频会议室隆重举行。国元证券公司捐赠的20万元“金融实践教育奖学金”，将定向奖励经济与管理系品学兼优、在金融实践活动中表现突出的在校生。



蚌大2016年度企业家进校园活动

园活动。蚌埠市科技局副局长宋黎晓，蚌埠行星工程机械有限公司、蚌埠双环电子集团有限公司等26家企业代表应邀出席。副院长郑桂富，相关职能部门负责人、教学

系负责人、教师代表参加活动。

郑桂富致欢迎辞。他指出，蚌埠学院已经成功举办四次“企业家进校园活动”，取得了丰硕成果。校企合作已经成为蚌埠学院“校府、校企、校际、校所”四个方面合作中最有活力、最具潜力的重要组成部分。今年的“企业家进校园活动”主题为：“深化产学研合作共谋创新发展”，旨在通过与各位领导和企业家朋友们共同探讨、固化机制、畅通渠道、拓展空间，推进校企之间全方位、多层次、宽领域深度合作的问题，达到共谋创新发展的目的。

企业家代表分别介绍了企业的发展

今天我来上讲台——电子与电气工程系探索讨论式课堂教学

本报讯 2016年5月30日上午,电子与电气工程系2014级遥感与导航科学技术班全体同学在教学楼B326教室,上了一次别开生面的《数字电子技术》课。有别于传统的教师讲授,这次课采用教师主导、学生主讲、课堂讨论的教学形式。主讲人为该班学生,授课教师为该系行政负责人王艳春教授。

《数字电子技术》课程是省级精品资源共享课程,课程负责人王艳春带领教学团队积极探索,在提升教学效果上下功夫,此次讨论式教学就是改进教学方法的有益尝试。“教师主导+学生主讲+讨论互动”的教学模式有效调动了学生学习的主动性和积极性,使学生通过自主学习、积极思考、主动分析、激烈争论,在探索争鸣中掌握知识,培养了独立思考能力和创新精神,提升了课堂教学质量。



感动校园人物

孟娟：十二年如一日的坚守



记者手记:听说这次采访的是艺术设计系的辅导员,记者脑海中立刻浮现出了一个衣着先潮、特立独行的气质形象,让人满怀期待。约好采访时间,我们便直奔艺术楼,然而却得知孟老师所在的办公室在教学楼B楼五楼,匆匆赶到,远远地就望见一个身材苗条的年轻女子探着身子向我们挥手,还未走近,就被这亲切的举动感染。淡粉色上衣、卡其色九分裤配上一双黑色平跟皮鞋,朴素中不失端庄,淡紫色的镜框下更是有一双温和却又坚毅的眼睛,兴许是经历了十二年辅导员生活的沉淀,浑身上下透露着沉静与从容。

认真负责,把工作放在第一位

如开头所说,孟娟老师的办公室距离领导办公室很远,但她从没有因为领导不在身边而放松对自己的要求。不迟到,不早退,在她的字典里更没有旷工这个

化环系举办“人文走进化学”讲座 为理工科学子增添人文双翼

本报讯 为加强综合素质的培养,提升理工科学子的人文素养,5月25日,应用化学与环境工程系特邀文学与教育系副教授、复旦大学博士何蕾在B309教室为学生带来了一场名为《唐代边塞诗对汉代历史文化的记忆与书写》的精彩讲座。讲座由系党总支书记徐燕主持。

何蕾博士先是介绍了唐代边塞诗的写作背景和成就,接着以游侠儿——紫骝马、斩楼兰——擒单于、定远笔——将军树、龙城飞将——公主琵琶等文学故事为主线,在一首首或雄浑或悲壮的唐代边塞诗中,让同学们体会到唐代边塞诗将唐朝开拓、尚武、包容的精神与汉代历史连续起来,通过对汉代的怀想和追忆来重现现实世界。

讲座全场,座无虚席。新丰酒、细柳营、楼兰、龙城、李广、卫青……一个个熟悉的符号,

一幅幅壮丽的画卷,给同学们带来了美的感受,激发了他们的民族自豪感,引起了他们的强烈共鸣,在现场营造了浓厚的人文氛围。

马克思主义学院开展思政课征文活动

本报讯 5月30日下午,蚌埠学院思想政治课征文活动颁奖仪式在马克思主义学院会议室举行。马克思主义学院教师和获奖学生代表二十余人参加了颁奖仪式。这也标志着为期三个月的本学期大学生思政课征文活动圆满结束。

此次征文活动紧密结合思政课教学实际,以“历史不能忘却”和“乡情乡愁”为主题,通过大学生对社会和家乡的变迁的所见所闻所感,充分调动大学生观察和思考的能力,抒发时代主旋律,传播正能量。



(接1-4版中缝)

朱莉

51305062025

陈昂

61402222043

吴曼曼

51504022040

龚雪萍

51204030027

陈甜甜

51306011029

章梦蝶

51406031016

徐宁愿

51306013022

朱伟伟

51302041004

吴松琴

51302041023

宋凯

51401111010

刘兵

51301011020

吕云杰

51405061029

黄小娟

51306051014

黄广明

51301021017

吴振杰

51302041020